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1. Oheisen kuvan rakenne koostuu sauvasta, joka on asennettu
" kahden #irettomén jdykan seindn viliin. Sauvan pituus voi Cu /
kasvaa vapaasti mitan § = 1 mm. Sauvan materiaali on kupari _/ I T
Cu. Paljonko sauvan lampoétila saa kasvaa (AT = ?), jottei
sauvassa esiintyvd puristava voima ylittdisi arvoa 75 kN? f 5 g
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E., = 120GPa, a, = 184107 %€, A= 10 cm? ja »
= 0,5m. (2,5p.)
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2. Miiritd viereisen kuvan mukaisen levyn suurin jénnitys ¢™*

kuormittavan voiman N ja kaukana reidstd vallitsevan paksuus = ¢
jannityksen o** funktioina. Pydreédn reidn loven muotoluku d
=3. (1,5p) g 4
1y
\ i 1]
E A
. . . . . . b
3. Eriialle palkille on maéaritetty resultanttinormaalivoiman ja b
—taivutusmomentin lausekkeiksi
. 9L X
NG = -3gL e M@ - = (x-35) RARRARRAARE
Laske palkin normaalijdnnitysjakauma o, (x,y)sekd lN

itseisarvoltaan suurin palkkia rasittava normaalijannitys.
Palkin pituus on L, poikkileikkauksen pinta-ala on 4 ja
jayhyysmomentti z-akselin suhteen on vakio /. Palkin
poikkileikkauksen korkeus on 7. (3 p.)

4. M4arita oheisessa kuvassa esitetyn palkin taipuma pisteessa
x = L, kun palkin pituus on L = 3m ja materiaalin e
kimmokerroin on E = 200 GPa. Palkin poikkileikkaus on ! l l l li@?\
suorakulmio, jonka leveys ond = 100 mm ja korkeus —— % =
h = 50 mm. Kuormituksen suuruus palkin tyvessd on B
g, = 30kN/m. Lihde liikkeelle palkin kimmoviivan L=3m )
differentiaaliyhtdlon muodosta, jossa on kimmoviivan 4.
derivaatta. (4 p.)
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5. Tarkastele kolmiulotteista kappaletta, jossa vallitsee
seuraavanlainen jannitystila:

_ 4
o, = ax’, o,

1

6ax’y?, o, = cxyz?,
(2)

= h3 2 Z 43
Ty = bx’y, T, = ¢x'yz, T, = CX' ).

Yhtilossa (2) a, b ja ¢ ovat vakioita, joiden yksikké on
Pa/m®. Edellisen liséksi tiedetdan, etté tilavuusvoimien X, Y ja Z
arvot ovat nollia. Maarita vakioiden a, b ja c arvot siten, ettd
jannitystila (2) toteuttaa tasapainoyhtaldt. (2,5 p.)
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